

温岭日报

中共温岭市委机关报
WLG 温岭市融媒体中心出版

2025.4.30 星期三 农历乙巳年四月初三

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8038期 今日4版



台州市建设更高水平平安台州工作会议召开

慎终如始持之以恒抓好平安稳定工作 为台州高质量发展提供坚实安全保障

本报讯（记者陈峰）4月28日下午，台州市建设更高水平平安台州工作会议召开，同时召开台州市安全发展工作会议、台州市委社会工作会议。会议强调，要深学细悟习近平总书记关于平安中国建设的重要论述、关于社会工作的重要论述，全面落实党中央、省委系列部署要求，进一步统筹好发展和安全，慎终如始、持之以恒抓好平安建设和社会工作，为台州高质量发展提供坚实安全保障和稳固社会基础。朱建军、马厉财、陈剑等市领导在温岭分会场参加会议。

会议通报了2024年度市、县平安考核结果，以及平安建设先进集体和个人。会议以视频形式开至各县（市、区）、台州湾新区。台州市公安局、黄岩区、路桥区、玉环市、温岭市大溪镇作交流发言。

会议指出，过去一年，台州全市上下全力防风险、强治理、保安全、护稳定，实现了平安台州“十二连创”，荣获一星金鼎和安全发展鼎，有效保障了经济社会高质量

发展。要深刻把握平安建设和社会工作的政治性、复杂性、人民性和系统性，始终坚持党对政法工作和社会工作的领导，更有针对性地完善平安建设体系和社会工作模式，更好解决人民群众最关心最直接最现实的安全问题，建立健全“大平安”工作格局，不断夯实市域治理基础，提升守护群众平安的能力水平。

会议强调，要高水平推进平安建设，坚持把政治安全放在首要位置，落实总体国家安全观，坚决筑牢政治安全防线；全面提升维稳安保效能，把好源头关、化解关、稳控关，固化提升“智能、无感、动态、和谐”维稳安保模式，增强社会风险管控力；全面深化社会治安综合治理，坚持系统治理、依法治理、综合治理和专项治理相结合，不断提升社会矛盾风险预警和化解水平；全面推进安全生产强基固本，深入开展消防安全和生产安全突出问题专项整治，全力以赴“遏重大、降较大、减总量、优本

质”；全力服务保障中心大局发展，聚力三大牵引性抓手攻坚年活动，以落实“法治护企安商”系列实事为抓手，着力打造一流法治化营商环境。要持续推进社会工作高质量发展，进一步发挥“红色引擎”重要作用，擦亮党建“金名片”，持续推进“双覆盖”，积极赋能“产业兴”，抓实抓好新兴领域党建工作；组织实施“和合善治、夯基固本”十大平安单元建设行动，加强“枫桥式、和合味”工作品牌建设，加快提升基层治理整体效能；走好新时代党的群众路线，扎实做好凝聚服务群众工作，进一步解民忧、惠民生、聚民心。各地各部门要加强对平安建设和社会工作的组织领导，建立健全风险闭环管控机制，打造本领、作风双过硬的政法队伍和社工队伍，营造更加浓厚的共建共治共享氛围。

“五一”假期即将到来，会议强调，要高标准落实各项平安稳定工作措施，严格执行会商研判、零报

告、值班备勤等相关机制，盯牢旅游、交通、安全生产、社会治安、涉海涉渔等重点领域，全面排查整治风险隐患，为人民群众营造安全祥和的节日氛围。

会议强调，要提高政治站位，树牢“发展是硬道理、安全也是硬道理”理念，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，自觉抓好防风险、强治理、保安全、护稳定各项工作，着力推动高质量发展和高水平安全良性互动。要强化系统施治，对标党中央和省委、台州市委部署要求，常态化开展隐患排查整治和问题处置，深入推进行安全生产治本攻坚行动，迭代升级“141”基层治理体系，不断提升治理水平和治理效能。要凝聚各方合力，全面落实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任、社会共治责任，系统打造上下贯通、左右衔接的治理闭环，广泛开展各类平安创建和社会工作宣传活动，共筑平安建设和社会治理的铜墙铁壁。

温峤开展全链条 防欠薪法制赋能行动 企业提供租房保证金

本报讯（记者赵云 通讯员王双双）近日，温峤镇组织辖区200多家鞋企开展法护“薪”安培行动，增强企业主的法治观念，完善企业工资风险防控机制。

温峤镇共有400多家鞋企，为有效预防和化解重点行业企业劳资纠纷，构建“和谐劳企生态圈”，温峤镇开展了全链条防欠薪法制赋能行动。早在今年年初，温峤镇就组织网格员入企开展平安体检，为企业“一对一”诊断用工风险，形成体检报告，并跟踪整改。同时，该镇还进一步规范了房东与企业的用房出租合同。

根据合同范本，用房出租合同中还规定了企业向房东提供保证金，保证金金额为企业所有员工的月工资总和。双方一般不得擅自将保证金抵扣厂房租金，如因资金紧张，经双方协商后抵扣厂房租金或用于发放拖欠员工工资后，次月必须补足。

如果有企业欠薪事件发生，面对跑路的租房企业，房东可能要进行兜底。收取保证金后，对房东来说，是一大保障。“保证金压在我们这里，一方面，当企业经营不好时，我们可以免去因欠薪导致的不必要麻烦。”

温峤镇琛山村有很多厂房出租，村党总支书记张领花为保证金叫好，“另一方面，如果企业出现不好的苗头，他们将第一时间向镇里反映。”

提供保证金后，会不会导致企业资金压力更大？温岭火炬鞋业有限公司负责人林阳称，之前的租金都是年付的，有了保证金后，他们和房东商量，将年付变成了半年付，总的资金压力是减轻了的。

当天的培训活动中，不仅有工资规范发放企业的经验介绍、合同范本的展示，还有律师结合劳务转包合同、劳动用工和劳务派遣等纠纷案件的以案说法等。现场，律师团还为企业主提供现场咨询答疑服务。

在此基础上，温峤镇还实施“法制联络官”派驻机制，搭建律企对接平台，律师团长期免费提供法律咨询服务。

此外，温峤镇还将开展劳资恳谈活动，组织职工代表与企业管理层协商薪资福利，签订《和谐共建承诺书》。通过法治化的管理、常态化的服务和精准化的跟进，形成“预防、化解、优化”全链条劳企生态体系。

夜幕下的生命接力！ “00后”外卖小哥 勇救落水女子



本报讯（记者郑灵芝 沈益峰 朱国政）“快救人啊！有人落水了！”近日，在横峰街道西洋村十份沿河绿道，传来急促的呼喊声，一场惊心动魄的救援行动在此刻拉开帷幕。外卖配送员鲍桂鑫在夜间送单时，救起一名落水女子。

当晚9时许，夜色渐浓，横峰街道饿了么外卖小哥鲍桂鑫像往常一样，穿梭在大街小巷忙着送单。当他途经沿河绿道时，发现一位女子掉入了河中，情况万分危急，鲍桂鑫没有丝毫犹豫，果断抛下电瓶车，纵身一跃跳进了河中。

“把手给我，我拉你上来！”由于女子落水处水深不见底，不会游泳的鲍桂鑫站在齐脖子深的河水中，一边大声呼喊，一边急切地寻找救援工具，同时努力伸出手去拉住女子扑腾的双手。

千钧一发之际，几名在岸边散步的居民听到呼救声迅速赶来。其中，一位会游泳的大叔毫不犹豫地跳进河中，奋力游到女子落水处，使劲将她往岸边推。

鲍桂鑫瞅准时机，紧紧抓住女子的手，拼尽全力往岸边拉拽。岸边的居民也纷纷伸出援手，将救生圈投向他们，助力救援工作的开展。

经过几分钟紧张而艰难的救援，大家齐心协力，终于成功地将落水女子救上了岸。确认女子安全无恙后，

浑身湿漉漉的鲍桂鑫没有留下任何话语，默默转身离开了现场。

事后，鲍桂鑫在接受采访时腼腆地笑着说：“当时真没顾得上想那么多，看到她掉进河里，也不知道哪来的股劲儿，就直接跳下去救她了。”

事实上，鲍桂鑫这样热心助人的行为绝非偶然。今年才22岁的他，是横峰街道“小哥”志愿队的一员。

平日里，在送外卖的途中，只要遇到有人遭遇困难，无论是雨天有人骑车不慎滑倒，还是其他突发状况，鲍桂鑫总是毫不犹豫地主动上前帮忙。不仅如此，他还积极投身于街道“流动哨兵”志愿项目，充分发挥自己走街串巷的职业优势，为平安建设添砖加瓦。

在横峰街道，像鲍桂鑫这样的外卖骑手还有100多人，他们共同组成了“小哥”志愿队。这不仅是一支为人们送去美食的队伍，更是横峰街道创新基层治理的重要力量。他们在日常工作身兼数职，承担着安全隐患排查、紧急事件预警、困难群众帮扶等多项任务。

他们忙碌穿梭的身影，如同城市脉络中灵敏的“平安传感器”，仅今年就已经累计上报安全隐患43处，帮扶群众200余人次。

横峰街道相关负责人感慨道：“这些年轻的骑手不仅是美好生活的传递者，更是平安建设的生力军。他们的付出，让我们的基层治理变得更有温度、更具活力！”

送法上渔船 问题当面解

4月28日，市人民检察院检察官联合坞根人大登上当地渔船，向渔民详细介绍渔业生产、海洋保护的法律知识，并为现场渔民提供一对一的法律咨询服务，让渔民从“被动知法”转变为“主动护法”，共同守护海洋生态红线。

记者 徐伟杰 通讯员 陶晨 摄



“一站式”解纠机制 打造平安建设新样板

本报讯（记者叶琳 通讯员王婉依 林羽媚）近日，“和合善治、平安台州”主题宣传报道采风团来到泽国镇社会治安综合治理中心，开展面对面、点对点的实地走访和现场采访，切身感受和合善治、平安台州的基层实践。

本次活动由台州市委政法委组织策划，以媒体采风形式，重点宣传报道台州市各地、各领域开展政法、平安、综治工作的特色亮点、创新经验、主要成效等内容，旨在全方位、立体式、多角度展示发展

新时代“枫桥经验”、深化平安台州建设的实践成果。活动为期3天，来自中央及省市级的10余家媒体记者将深入基层一线开启采风活动。

泽国镇社会治安综合治理中心秉持着“无差别受理”的理念，对群众诉求实行“敞开大门”一站式受理、一揽子调处、全链条解决，让群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”。尤其是在劳资纠纷治理领域，以创新为基石，为基层治理现代化建设添砖加瓦。

日前，一起历时数月的工伤赔偿纠纷，在泽国镇社会治安综合治理中心“一站式”机制下画上了句号。

当事人李先生在泽国镇一器材厂工作时受伤，被鉴定为九级工伤。但企业以“已参保工伤保险”为由，拒绝支付一次性伤残就业补助金、停工留薪期工资等费用，坚称“社保基金支付后企业无需额外补偿”。多次协商无果后，李先生来到了泽国镇综治中心。

综治中心工作人员第一时间

引导其完成登记，市劳动人事争议仲裁院协助泽国镇劳动仲裁（巡回法庭），与此同时，仲裁员阮仙明迅速介入。考虑到企业对工伤赔偿法律条款存在认知偏差，仲裁团队决定“先释法、再调解、后裁决”：庭前多次组织双方梳理争议焦点，依据《工伤保险条例》明确企业应承担的赔偿责任。然而，企业始终对赔偿项目和金额存疑，案件最终进入仲裁程序。

（下转第二版）